

Сталинское

СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 105 (151) | Пятница, 29 сентября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Колхозники и трактористы!

Еще большим напряжением в труде ускорим завершение уборки урожая, выполнение всех обязательств перед государством, проведение озимого сева в срок и с высоким качеством. Подготовим нашему скоту теплую и сытую зимовку!

Ни дня, ни часа задержки с выполнением взятых обязательств!

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня!

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ

«Всякому семени—свое время» гласит народная поговорка. Она особенно относится к осеннему севу. Ведь запоздать с севом озимых культур—значит поставить их под удар зимних холодов. Поздние посевы, как неокрепшие, с неразвитой корневой системой, неизбежно гибнут от вымерзания.

Запаздывать с озимым севом нельзя ни в коем случае, ни в одном колхозе и совхозе. От своевременного сева и его качества зависит урожай будущего года. Об этом, как видно, забывают руководители колхоза им. Буденного. Здесь не набрали нужных темпов сева. План сева озимых выполнен на 15 проц. Нашлись любители ссылаться на трудности, на недостаток тягла. В то же время, при попустительстве председателя колхоза т. Романенко, бригады роздали артельных быков колхозникам справлять личные дела.

Так бывает там, где руководители оказались в плену, у самотека, где личные интересы преобладают над государственными. Немудрено поэтому, что колхоз им. Буденного плетется в хвосте отстающих в районе.

Наступили решающие дни проведения всех осенних полевых работ. Пришла осень с ее ненастной погодой, а впереди много дела.

ПОЛНОСТЬЮ ВОССТАНОВИМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

За восстановление своего хозяйства с первых дней изгнания немцев усиленно взялись железнодорожники. Большую помощь оказывал им в снабжении стройматериалами коллектив Георгиевского кирпично-черепичного завода Орджоникидзевской железной дороги.

На состоявшемся недавно общем собрании директор завода тов. Хускивадзе подробно ознакомил собравшихся с обращением коллектива Московского автозавода им. Сталина.

Выступавшие на собрании рабочие и инженерно-технические работники, поддерживая призыв москвичей, взяли индивидуальные обязательства.

Собрание приняло решение—быстрее и полностью восстановить железнодорожное хо-

Темпы озимого сева должны нарастать с каждым днем, с каждым часом. Для этого требуется напряженная работа не только руководителей, но и каждого колхозника, тракториста, механика, агронома.

На озимый сев должно быть поставлено все тягло, незанятое на уборке урожая и хлебывывозе. Правления колхозов и партийные организации должны как можно больше привлечь к полевым работам малопродуктивных коров с ферм и личного пользования колхозников, широко разъяснить последним порядок оплаты за работы на своих коровах.

Большую нагрузку несут на себе тракторы. Поэтому от трактористов и механиков требуется сейчас высокая организованность, твердый порядок и четкость в работе. По примеру передовых бригад каждый тракторист должен работать за двоих: днем сеять, а ночью продолжать вспашку почвы. Ни одного часа простоя!

XXVII-ю годовщину Великого Октября колхозники, трактористы, рабочие совхозов должны встретить полным завершением всех полевых работ и досрочным выполнением государственных обязательств. К этому зовут их воины Красной Армии, которые наносят последние решающие удары по ненавистному врагу.

зайство, увеличить и улучшить качество выпускаемой продукции. Годовой план по выработке сырья и десятимесячный план по выработке годовой продукции коллектив обязался выполнить к первому октября на 105 проц.

В основе принятых решений—повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции против плана на 5 проц., экономия топлива, образцовая подготовка к зиме цехов и заводского общежития.

Сейчас коллектив кирпично-черепичного завода горячо взялся за выполнение своих обязательств, готовясь достойно встретить XXVII годовщину Великого Октября.

А. Соколовская.

СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

В нашей газете уже сообщалось о высоких показателях, которых добились в своей работе стахановцы шиноремонтного завода, включившись в соревнование за достойную встречу Октября.

25 сентября ознаменовалось на заводе новыми производственными успехами. Вулканизаторы тт. Басова и Шинкаревичевская выполнили свои дневные нормы на 305 проц., расстойщик завода тов. Сергеев—на 284 проц.

НА ОСВОБОЖДЕННОЙ УКРАИНСКОЙ ЗЕМЛЕ



Уборка льна на полях села Шарпанцы, Сокольского района, Львовской области.

Фото А. Маклецова.

Фотохроника ТАСС.

Днем раньше посеешь — неделей раньше пожнешь

Впереди Николай Нестеренко

Предоктябрьское соревнование среди трактористов ширится с каждым днем. За пятидневку с 20 по 25 сентября на осеннем севе первое место заняла бригада № 11 Николая Нестеренко, работающая в колхозе им. Молотова. Она опередила бригаду тт. Попова и Мерчинского.

За 5 дней т. Нестеренко дал 80 га условной пахоты, выполнив задание на 140 проц. с хорошим качеством. План вспашки почвы под озимые бригада выполнила на 80 проц., план осеннего сева—на 60 проц.

Хороших успехов достигли многие трактористы. Старшая трактористка М. Давыдова, награжденная почетной грамотой Крайкома ВКП(б) и Крайсполкома, за образцовую уборку урожая, на тракторе СТЗ ежедневно выполняет нормы на 170 проц. Вместо 13,8 га она засеивает в день по 25—26 гектаров.

Бригада Николая Нестеренко получила переходящее Красное знамя дирекции МТС и денежную премию. Получая знамя, Н. Нестеренко заявил от имени бригады, что сев озимых культур они закончат 6 октября.

Ф. Гавринев, старш. агроном Георгиевской МТС.

По две нормы за смену

Большую заботу проявляют об урожае будущего года колхозники артели «Красное знамя», Незлобненского сельсовета. На полях развернулся осенний сев. На севе озимых культур в основном используются лошади и конные сеялки.

Лучший сеяльщик в колхозе—Иван Григорьевич Заруднев. Он участник предоктябрьского социалистического соревнования. При норме в 5 га И. Г. Заруднев ежедневно засеивает на конной сеялке по 7—8 гектаров. Ни разу не было обна-

ружено брака. Примеру т. Заруднева следуют и другие колхозники.

Деятельно соревнуются между собой трактористки-напарницы М. Заруднева и В. Евдокимова. Они каждый день превышают свои задания. На тракторе «Универсал» Вера Евдокимова за ночную смену пашет по 5 га, а М. Заруднева по 4,5 га. Их сменная норма 2,6 га. При пахоте они соблюдают требования агротехники.

Д. Речнов. (Наш корр.)

ПЕРЕДОВИКАМ—ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ

С честью выполняют свои предоктябрьские обязательства члены колхоза «Большевик» Иван Тупиченко, Илья Тупиченко и Никита Тупиченко. С первых дней озимого сева они трудятся по-стахановски. На вчерашний день каждый из них посеял по 70 гектаров. Качество сева хорошее.

Все трое сеяльщиков Тупиченко дорожат временем, избе-

гают ненужных простоев. Дисковыми конными сеялками они засеивают ежедневно по 5—6 га, перекрывая свои нормы на 1—2 гектара.

За добросовестную и качественную работу правление колхоза выдало всем трем сеяльщикам по поросенку.

С. Веселовский, массовик колхоза.

ПРАЗДНИКУ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Колхозники сельхозартели им. Сталина одними из первых в районе выполнили план хлебывывозки государству, оплатили за работы МТС. Сейчас в артели развернулось предоктябрьское соревнование. Колхозники обязались в 26 дней закончить сев озимых культур, к 15-20 октября выполнить план вспашки зяби.

Государственный план развития животноводства выполнить к 15 октября: по крупному рогатому скоту на 100 проц., по овцам—150 проц., по свиньям на 120 проц.

В плену у самотека

Колхоз им. Буденного, Незлобненского сельсовета, отстает по многим видам сельскохозяйственных работ. Этому вопросу было недавно посвящено заседание правления. Бригады полеводческих бригад тт. Юрченко и Матвиенко всю вину за отставание свалили на недостаток тягла.

— Нехватает лошадей, что мы сделаем,—заявляют они.

Если верить им, то кажется, что это так. Но действительность против Юрченко и Матвиенко. Они роздали быков колхозникам для перевозки своей кукурузы. Целыми сутками быки были заняты на усадьбах колхозников, а колхозные дела стали.

На току бригады Юрченко прет около 100 центнеров овса, готового для отправки на элеватор в счет обязательных поставок государству. Юрченко не возит хлеб. Ему, видите ли, не на чем возить.

Колхозники убрали свои участки. Теперь некоторые из них отсиживаются дома. Время и погода не ждали, когда председатель колхоза т. Романенко проявит требовательность и примет решительные действия к быстрейшему завершению летне-осенних работ в поле. А их в колхозе много. Не убрана еще пшеница, магара. Кукуруза стоит нетронутой. Недопустимо медленно идет сев озимых; между готовой почвой и севом большой разрыв.

Правление колхоза должно одолеть самотек, принять меры к невыходам на работу, поставить все тягло колхоза и коров колхозников на уборку оставшегося урожая, на озимый сев и вспашку зяби. В этом колхозу должны помочь честные, передовые колхозники, которым дорога честь своей артели.

С. Семененко.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 сентября

В течение 27 сентября западнее и северо-западнее города Пярну (Пернов) наши войска продолжали вести бои по очищению западного побережья Эстонии от разрозненных групп противника. Нашими войсками занят остров Ворменсар.

На Рижском направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе Скродэля, Дуктэ, Скулте, Зиедыни, Видрижи, Страупе Лигатне, Нитауре Гаршас, Ватранэ, Тырсени, Кайбала и железнодорожные станции Ладе, Интэе, Скулате, Иеритя, Лигатне, Юмправа, Кайбала, Батранэ.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска в результате упорных боев овладели в горно-лесистой местности несколькими населенными пунктами и среди них Щербанувка, Зубраче, Ростокки Гурне, Устшики Гурне, Волосате, Тарнава, Ильник.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 26 сентября наши войска подбили и уничтожили 10 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

Последние известия

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Атаки противника, угрожавшего коммуникациям союзников вдоль дороги Эйндгофен-Неймеген, снова отражены. Отрезок реки Маас, протяжением в 5 миль к югу от Боксмера находится в руках союзников.

Достигнуты успехи также на участке по обеим сторонам основания вклинения союзников. На западе войска союзников подошли к каналу Антверпен-Герингаут на значительном его протяжении. На востоке в районе Месейка союзники контролируют западный берег Мааса между Вессемом и Дильсеном.

Далее к югу до Люневилля продолжается активность пагрулей. В позициях союзников значительных изменений не произошло. В районе Штоль-

берга и Аахена противник вел умеренный артиллерийский огонь.

В южной части Люксембурга союзники заняли Грейвельдинген. Контратаки противника вблизи Марсала, к востоку от Нанси, отбиты. В долине реки Мерг противник вел сильный артиллерийский огонь. К северу от Эпиналя войска союзников форсировали Мозель и заняли Шатель-сюр-Мозель и несколько городов южнее. В районе Доселля и Тендона противник оказывает упорное сопротивление, пытается замедлить продвижение союзников к востоку от Эпиналя.

На побережье успешно продолжаются наземные операции против Кале.

Авиация союзников предприняла ряд налетов на вражеские военные объекты и транспорт противника. В воздушных боях сбито 38 неприятельских самолетов.

РАЗВАЛ В ВОЙСКАХ НЕДИЧА, ПАВЕЛИЧА И МИХАЙЛОВИЧА

ЖЕНЕВА, 27 сентября. (ТАСС). Как сообщает радиостанция «Слободна Югославия», на сторону народно-освободительной армии продолжают переходить тысячи сербов и хорватов, насильственно мобилизованных в недичевские и павеличевские войска и в отряды четников. В ряде мест на сторону югославских войск переходят целые гарнизоны. Так в Среме на сторону народно-освободительной армии перешло около 6 тысяч солдат и 115 офицеров противника во главе с командиром Сремского полка. Среди четников и медичевцев в Сербии также наблюдается полнейший разброд. На сторону народно-освободительной армии перешло большое число медичевцев во главе с начальником медичевской пограничной охраны подполковником Стевановичем.

Павелич и его клика тщетно пытаются приостановить процесс развала своей «армии», прибегая для этого к жестоким репрессиям.

ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

Стокгольмский корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает, что он видел доклад финских офицеров, покинувших всего несколько дней тому назад Берлин. Этот доклад был представлен финскому правительству. В нем описывается военный и политический кризис в Германии, отмечается упадок духа среди значительных слоев германской армии и снижение производства вооружения. Значительное число высших германских офицеров на протяжении последнего месяца покончило жизнь самоубийством или же было убито

гестапо. Агенты гестапо раздобыли доказательства того, что Геринг был замешан в заговоре против Гитлера. Они подозревают также имперского министра вооружений Альберта Шпеера. В Германии арестовано от 20 до 30 тысяч человек, которые когда-то состояли в германской социал-демократической партии. Положение в Германии характеризуется непрерывным нарастанием возмущения против гитлеровцев, хотя народ зажат в крепкие тиски.

(ТАСС).

Зима идет!

Все ли у вас сделано, чтобы встретить ее в готовности?

ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ НАС ВРАСПЛОХ

Почти весь сентябрь Георгиевский маслозавод был полон особенно кипучей деятельностью — производился капитальный, текущий и планово-предупредительный ремонт. Сейчас ремонт успешно заканчивается и завод подготовлен для работы в зимних условиях.

Приведены в надлежащее состояние цеха завода: произведена оштукатурка и побелка помещений, застеклены окна, проверены крыши. Рабочие отремонтировали оборудование завода: прессы, рушальные барабаны, семеновейки, вальцы. Завано приведены в порядок все силовое и энергетическое хозяйство завода.

Подготовлена и сырьевая база — отремонтированы сырьевые склады, заготовлен и необходимый для работы инвентарь (мешки, совки, лопаты).

Вводится новая механизированная выгрузка сырья из вагонов и механическая подача его на склад. Для этой цели завод построил специальное здание и создал транспортные механизмы.

Раньше маслозаводу постоянно не хватало воды, которую

он получал от городской водопроводной сети. Сейчас завод строит свою водопроводную линию от железнодорожной водоканчки. Уже закончены земляные работы. Канавка полностью выкопана и идет прокладка труб. В октябре эта новая водная магистраль будет пущена в эксплуатацию. Все указанные работы произведены силами заводского коллектива. Средства и материалы для этих работ изысканы на месте, путем мобилизации внутренних ресурсов.

1 октября завод развертывает свое производство на полную мощность. На первое время цеха сырьем обеспечены. Не должно быть, как заявляет директор завода В. П. Чеплевский, перебоев с поступлением сырья и в дальнейшем.

В ближайшее время поступит от колхозов тысячи тонн семян, что обеспечит завод на 2 месяца производства; одновременно пойдет сырье и в плановом порядке через элеваторы «Заготзерно».

Топливом на зиму завод также обеспечен, так как основной вид топлива здесь

лузга от семечек, являющаяся отходом производства. Завод имеет на своих складах запас нефти.

Электроэнергии на производство заводу хватит с собственной электростанции, а напуск нового транспортера энергия должна поступать от городской электростанции.

Дирекция завода оказывает помощь своим рабочим в проведении необходимого ремонта их личных жилищ. К зиме выдает черепицу, доски, кирпич, известку и пр. Всем рабочим завода постепенно отпускается за наличный расчет и топливо-лузга.

Неплохо обеспечена на зиму и рабочая столовая завода пищевыми продуктами. Полностью запасены со своего подсобного хозяйства картофель и овощи: морковь, свекла, лук, завашена капуста, частично заготовлены и зерновые продукты, имеются свиньи, птица.

Зима не застанет врасплох коллектив работников Георгиевского маслозавода. В этом помогло ему предоктябрьское социалистическое соревнование.

С. Виткин.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

УПОРЯДОЧИТЬ РАБОТУ МАГАЗИНА

Георгиевское отделение горторга (директор т. Лукьянов) для нужд инвалидов Отечественной войны выделило специальный магазин, и на этом успокоилось. Как работает магазин, удовлетворяет ли он требования своих посетителей — никто не интересуется этим вопросом, а следовало бы.

Магазин должен быть открыт ежедневно, кроме выходного дня, с 8 часов утра до 5 часов вечера. Перерыв от 12 часов дня до часу. В действительности, продавец в магазине находится только с 12 до часу — все остальное время магазин закрыт.

Часами простаивают инвалиды Отечественной войны и их семьи возле закрытого магазина, стоят и в непогоду под открытым небом.

Давно пора отделению торга проявить настоящую заботу об инвалидах Отечественной войны и упорядочить работу магазина.

В. Руков,

инвалид Отечественной войны.

Рабселькоры помогли

„Беспорядки в школе стан. Георгиевской“

Редакция получила ответ на неопубликованное письмо обеспокоенных в средней школе ст. Георгиевской посланное на рассмотрение в районный отдел народного образования. Зав. районо тов. Ситников сообщил нам о подтверждении фактов. На директора школы Молчанова наложено административное взыскание.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Нужна серьезная помощь

Для работы в зимних условиях Георгиевский арматурный завод еще не достаточно подготовлен. Много еще надо восстанавливать после немецких оккупантов. Сейчас мы приступили к утеплению цехов: устанавливаем печи, застекляем окна, передельваем двери. Но

все этого недостаточно, так как основной работы — установки и ремонт крыш в цехах мы произвести самостоятельно не можем. Этим ведает наша другая строительная организация, которой отпускаются средства, фонды лимиты. Из-за отсутствия толя и битума для заделки сводов, у нас некоторые цеха стоят не перекрытые, а под открытым небом почти бессмысленно производить в цехах другие ремонтные работы — дождь разрушает все сделанное.

Свое энергетическое хозяйство мы восстанавливаем заново. Старые трофейные дизеля уже разработались и к дальнейшей эксплуатации не годны. Сейчас монтируем мощный дизель. Он покроет большую часть потребности, остальную энергию нам должна давать городская электросеть. Одновременно с монтажом двигателя идет прокладка нового кабеля.

Оборудование наших цехов отремонтировано и приведено в порядок. Несмотря на его изношенность, оно может послужить нам.

Особую заботу доставляет литейный цех. Он часто простаивает из-за отсутствия сырья. По нарядам даже августовской нормы завод до сих пор еще чугуна не получил. Мы имеем извещение, что Уральский Ново-Тагильский завод отгрузил несколько вагонов чугуна, а Ново-Тулский завод

— один вагон. У нас на заводе имеются сотни тонн чугуна, но его пускать в производство в таком виде нельзя.

Труднее обстоит дело с дизельным топливом — с соляровым маслом. Наш Главк и Главнефтеснаб своевременно и аккуратно спускают для нас наряды через Ставропольскую контору Главнефтеснаба, но эта контора дает нам наряд на цистерны с солярой в самые последние числа месяца, когда мы уже не можем успеть реализовать эти наряды — тридцатого числа они аннулируются. Так у нас было уже два месяца подряд. Коксом мы обеспечены на несколько месяцев.

Своими силами, для нужд самого завода, заготавливаем 200 складометров дров. Заготавливаем также дрова и для рабочих заводов и в первую очередь для семей фронтвиков.

Сейчас развернули значительные работы по приспособлению к зимним условиям рабочих общежитий. Укладываются печи, производится побелка помещений, установка двойных рам. Кроме того, начали ремонт некоторых личных домов рабочих и семей военнослужащих. Наша рабочая столовая на зимний период в основном обеспечена продуктами. Завод особую нужду ощущает в транспорте. В этом деле нам очень нужна была бы помощь со стороны местных организаций.

В дни развернувшегося соревнования в честь XXVII годовщины Октября коллектив завода прилагает сейчас все усилия, чтобы сломить трудности и полностью подготовиться к работе в зимних условиях.

С. Белов,

директор арматурного завода.